

南通日报

A1 今日8版
第19603期

2021年4月 6 星期二

农历辛丑年二月大廿五

今日天气：晴到多云 最低温
度8℃左右 最高温度20℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

紧盯项目建设，发挥园区功用，迸发创新活力——

海安打造产业高质量发展强支点



“高档功能性面料”纺织项目签约落户常安纺织园；总投资3亿美元的加百裕（昆山）电子有限公司锂电池生产项目，一期投资1亿美元，设备投入4亿元，该项目全部建成后，年销售可达70亿元；总投资50亿元的阿尔法电子机械（南通）项目在海安高新区开工。

一季度，海安共有4个项目入选省级重大项目，14个项目入选南通市级重大项目。从3月举行的“月月看、家家到”暨上半年项目集中开工活动传出消息，该市上半年将新开工110个亿元以上项目，总投资658.8亿元，其中10亿元以上重大项目28个。

3月30日，海安市项目办主任赵秋明带队督查在建项目进度。在南通市奕森食品有限公司亿元项目现场，1

万多平方米的办公楼和厂房已经封顶，工人们正在加紧内外装修。“项目的进度如何？”“产品主要供应哪里？”“有没有遇到什么困难？”据项目建设方现场负责人介绍，由于生产的产品是果脯，对装修的要求比较高。目前正在增派人手，争分夺秒配合业主完成内外装修，尽快让业主投入使用。

项目是产业的根本，园区是产业高质量发展的主阵地。海安电子信息产业园、锦纶新材料产业园等特色专业园区的重大项目接踵而至。去年底，落户商贸物流园区总投资100亿元的海安万吨冷链港项目开工奠基，这一百亿级重特大服务业项目，全面建成可实现年交易额200亿元、税收1亿元，带动就业超过2万人。目前，该项目已完成4栋冷库和

3栋交易中心的三证办理和3#、4#冷库共计1797根桩基工程，正在组织基础开挖。

年初以来，海安商贸物流园区把招商引资和项目建设摆在重中之重的地位，积极“招大引专”“快推速建”“增量提效”和“增能提质”。1至2月，园内三大交割库继续保持良好发展势头，总吞吐量达14.23万吨，同比增长11.1%，实现“开门红”。

产业的发展需要科技创新支撑。3月8日，海安举行科技创新发展大会。会上，36条政策意见13项激励机制重磅出炉。以深化科技体制改革、加快科技强市为引领，今年，海安全面整合各方科技资源，让科技创新变“单打独斗”为“全域作战”。

连日来，海安科技局负责人带队，密集调研全市各区镇、园区、重点部门和企业贯彻落实科技发展大会精神情况，全力营造深化科技体制改革、加快科技强市建设的浓厚氛围。中国天楹通过在欧洲、美洲和亚洲设置的五大研发中心和超过2000人的研发应用团队，实现了全球环保行业先进技术的引进、吸收、转化、创新和

应用。通过与清华大学、中科院过程所等知名高校和科研院所合作，加速科研成果的产业化。

3月29日，在中国天楹等离子体实验室，三台垃圾分类机器人正在工作，一只只不同种类的饮料瓶被精准识别、有序分拣。

南通明诺电动汽车股份有限公司是海安李堡镇的一家本土企业，正在研制用于农村集中收集有害垃圾的装备。董事长邵建根介绍：“目前，我们重点发力车联网和人工智能，让所有产品在后台都能看到大数据、运行轨迹，不断为生态文明建设‘添智慧’。”

前两月，海安完成一般公共预算收入15.80亿元，增长6.8%；实现全部工业应税销售411.8亿元，增长5%；工业用电量6.5亿千瓦时，增长45.2%；规模以上工业企业实现总产值231.64亿元，增长63.2%。在3月30日召开的2020年度全省高质量发展总结表彰大会上，海安市被表彰为“2020年度推进高质量发展先进县（市、区）”。

本报通讯员 梅丛婧
本报记者 赵勇进 杨钰颖

我为群众办实事

党史学习教育领导小组部署开展主题实践活动

新华社北京4月5日电 近日，党史学习教育领导小组印发《关于“我为群众办实事”实践活动工作方案》的通知》，就开展“我为群众办实事”实践活动作出安排部署。

《通知》指出，开展“我为群众办实事”实践活动，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，弘扬党的光荣传统、优良作风，践行党的初心使命、根本宗旨，强化公仆意识、为民情怀，发挥基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和党员领导干部表率

作用，结合各行各业实际，立足本职岗位为人民服务，从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事，增强人民群众的获得感幸福感安全感，激励全党全国各族人民以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

《通知》强调，要聚焦聚力重点任务，着力贯彻新发展理念办实事，让群众分享高质量发展成果、共享高品质幸福生活；着力巩固拓展脱贫攻坚成果办实事，建设美丽宜人、业兴人和的社会主义新乡村；（下转A8版）

培育和践行社会主义核心价值观
**富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善**

全面提升南通城市发展能级

高铁新城拓展区规划启动

本报讯（通讯员叶灵 顾亮 记者任溢斌）2日，崇川区政府与苏州新建元控股集团有限公司、深圳市创新投资集团有限公司签订陈桥街道（高铁新城拓展区）战略合作备忘录，标志着高铁新城拓展区规划、开发拉开序幕，这也是崇川对该片区开发高起点定位、创新合作模式的有益尝试。

高铁新城拓展区是南通对接上海的“桥头堡”，崇川区重点打造的11个片区之一，位于沪苏通铁路西站站前片区，辖区面积30平方公里。高铁新城拓展区所在的陈桥街道，按照区委对高铁新城拓展区发展新定位，以及打造“以产业为主‘三生’融合的市北现代化新城”为目标，高起点定位，启动规划研究编制，加大项目洽谈招引，高标准建设融入苏南、接轨上海、产城融合的桥头堡示范区。

根据协议，三方将积极发挥政策支持、规划引领、产业资源和城市综合开发优势，创新模式，优势互补，共同促进陈桥街道产业发展和城市建设提质升级，打造以崇川区“345”产业为方向，高端制造业为主导，集科技研发、总部经济、多元商业、休闲文旅、医疗康养、科技住宅等综合功能于一体，宜居宜业的产城融合示范区。

高铁新城拓展区总指挥施畅表示，此次签约是为抢抓长三角一体化发展机遇，充分发挥南通市域空铁枢纽规划优势、新建元集团片区综合开发经验优势、深创投集团基金及产业资源优势等，全面提升南通城市发展能级，推进区域产城融合发展，助力南通城市建设和发展的一次重要尝试。

海门将投资1500万元

建设美丽农路 打造沿江沿海风光带

本报讯（记者彭军君 通讯员俞天鹏）昨天，记者从海门区交通局获悉，该局将投资1500万元，重点对海门区临江新区沿江公路以南区域进行建设，打造农路3.1公里，白改黑3.7公里，推动“农村公路+”和美丽农路建设，打造沿江沿海风光带。

本次建设项目涉及海创路东延玲珑湖路至临永大道段新建农路1.3公里；为民南路泰兴河路至科技园段新建农路0.8公里，拓宽农路1公里；灵西路和浦江路“白改黑”1.2公里和2.5公里。项目目前已开始设计，预计在4月底完成设计。

据了解，海门区临江新区位于海门城区东南部，南倚长江，北接宁启高速公路，沿江公路横贯全区。新区总面积58.3平方公里，拥有长江岸线25公里。新区坚持“国际化、精品化、特色化”发展理念，积极发挥区域优势，努力发展先进制造业、高新技术产业、现代服务业等高科技特色产业，是南通市打造高质量发展沿江沿海绿色生态经济带的重要一环。

**奋斗百年路 启航新征程
南通红色记忆**

市发改委：

握紧党建“方向盘” 点燃发展“动力源”

党旗在基层一线高高飘扬

跑赢新赛程
机关作表率

市委市级机关工委主办

编者按

今年是中国共产党建党100周年。为充分展示机关党组织和党员在我市“奋进现代化 跑赢新赛程”中所起到的战斗堡垒作用和先锋模范作用，本报今起开设专栏，全方位宣传在新征程中党旗在基层一线高高飘扬、机关党建引领保障经济社会发展的喜人成果。敬请关注。

3月底，市发改委启动实施2021年市级重大项目。围绕着当好项目建设“助推器”，市发改委深化领导挂钩、挂图作战、协调会办等重大项目推进机

制，组织编排了《南通市2021年市领导挂钩联系推进重大产业项目清单》《南通市2021年新开工10亿元以上重大产业项目清单》，已由市委办、市政府办联合印发。

一切伟大成就，都是接续奋斗的结果；一切伟大事业，都需要在继往开来中推进。今年是建党100周年，也是“十四五”开局之年，更是南通开启社会主义现代化建设新征程、勇当全省“两争一前列”排头兵的关键起步之年。市发改委以习近平总书记视察江苏重要讲话精神为指引，深入贯彻市委、市政府决策部署，以党史学习教育为契机，以融合党建品牌创建为抓手，锤炼“狼性”作风，激扬“三牛”精神，在新征程中创亮点、争一流、比贡献，奋力推动“十四五”抢先机、开新局。

聚焦中心，实施“书记项目”

站在“十四五”发展起跑线上，市发改委全力以赴做好项目建设“铺路石”。今年以来，全面深化“第一书记”制度落实，13个“第一书记”全部领办项目。“强化重大项目推进，确保重大项目建设全省

领先”“全力推进通州湾新出海口建设，加快起步港区开港运营”“统筹推进沿江沿海生态景观带建设，打造美丽江苏南通建设典范”等13个“书记项目”，涵盖了重大战略、重大项目、重大产业等全委重点工作和重要任务，在全委上下形成了头雁领航、群雁齐飞，攻坚克难、争先创优的浓厚氛围。

2021年，南通新开工10亿元以上重大产业项目103个，年度计划投资393亿元，中天绿色精品钢、金光高档生活用纸等一批重特大项目将实现部分竣工投产，成为全市经济行稳致远的有力支撑。作为“强化重大项目推进，确保重大项目建设全省领先”项目的领办人，市发改委党组书记、主任尹建勇要求，全委党员干部一切盯着项目干，一切围着项目转，坚持“项目目标化、目标节点化”，围绕项目建设关键节点，细化编排“时间表”“路线图”，加大协调服务力度，及时梳理、破解项目建设“堵点”“难点”。坚持“要素跟着项目走”，发挥牵头抓总作用，会同市相关部门加大要素保障力度。正在研究开发的重大项目管理信息系统，将实现重大项目从签约、审批、建设到运营的全周期跟踪管理。（下转A2版）

苏中地区一面团结抗日的旗帜
「联抗」四年 千秋永恒

